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Protokół Nr XXIX/26 z sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się dnia 21 maja 2026 roku 

w Bibliotece Publicznej Gminy Nowa Ruda w Ludwikowicach Kłodzkich, ul. Fabryczna 

2, 57-450 Ludwikowice Kłodzkie  

Sesji Przewodniczyła Bożena Sołek-Muzyka – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda. 

Godzina rozpoczęcia – 09:20 

Godzina zakończenia – 11:20 

Ad.I Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka powitała radnych i przybyłych 

na sesję gości. Po powitaniu otworzyła obrady XXIX sesji Rady Gminy Nowa Ruda, oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności – załącznik nr 1 (do protokołu sesji) w sesji uczestniczy 12 radnych                           

– co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Paweł 

Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień .  

W posiedzeniu wzięło udział 12 radnych. 

Obecni: 

1. Marek Bidziński 

2. Paweł Gargol 

3. Michał Groń 

4. Ryszard Grześkowiak 

5. Marcin Jaliński 

6. Katarzyna Majchrzak 

7. Agnieszka Ożóg 

8. Tomasz Pietrzyk 

9. Jacek Podgórski 

10. Urszula Poźniak 

11. Kamil Sawicki 

12. Bartosz Słoninka 

13. Bożena Sołek-Muzyka 

14. Joanna Sypień 

15. Stanisław Wasłowicz 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  
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a) Adrianna Mierzejewska – Wójt Gminy Nowa Ruda,  

b) Anna Zawiślak – Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda, 

c) Urszula Brzóska - Skarbnik Gminy Nowa Ruda, 

d) Maria Wojcińska – Sekretarz Gminy Nowa Ruda, 

e) Krzysztof Flis – Nadleśniczy Nadleśnictwa Jugów,  

f) Gabriela Buczek-Rogińska – Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda w 

Ludwikowicach Kłodzkich,  

g) Dawid Fecko – Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa, 

h) Marta Krupa – Kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej i Ochrony Środowiska,   

i) Agnieszka Polak – Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i 

Zarządzania Kryzysowego,  

j) Izabela Słowek-Chorób – Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych. 

Ad. I.1. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

1. Ustalenie porządku obrad.   

2. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 15 kwietnia 

2026 r.  

II. Przedstawienie raportu z działalności Nadleśnictwa Jugów w roku 2025 na terenie Gminy Nowa 

Ruda oraz zaprezentowanie planów na rok 2026.  

III. Sprawozdanie Wójta Gminy Nowa Ruda z pracy Urzędu Gminy Nowa Ruda w okresie między 

sesjami.  

IV. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie zmiany uchwały nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

2. w sprawie zmiany uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026, 

3. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na 

współfinansowanie zadania pn. „Rozbudowa łączności radiowej na potrzeby ochrony ludności i 

obrony cywilnej w Gminie Nowa Ruda”, 

4. w sprawie powierzenia Wójtowi Gminy Nowa Ruda uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat 
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albo sposobu ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej 

oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy w Gminie Nowa Ruda,  

5. zmieniającej uchwałę nr 216/XXX/21 Rady Gminy Nowa Ruda w sprawie trybu udzielania i 

rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania 

przedszkolnego, trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz 

terminu i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji, 

6. w sprawie rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej,  

7. w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, 

V. Pisemne interpelacje, zapytania. 

VI. Wolne wnioski i sprawy różne,  

VII. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady. 

VIII. Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Gminy Nowa Ruda. 

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka zarządziła głosowanie nad przedstawionym 

porządkiem obrad 

Głosowano w sprawie: 

Ustalenie porządku obrad.      

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

 

Ad. I. 2 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się w dniu 15 kwietnia 2026 r., jednocześnie informując, że do biura Rady Gminy 

Nowa Ruda nie wpłynęły uwagi i wnioski. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 15 kwietnia 2026 
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r.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

Ad.II. Nadleśniczy Nadleśnictwa Jugów przedstawił prezentację dotyczącą raportu z działalności 

Nadleśnictwa Jugów w roku 2025 na terenie Gminy Nowa Ruda oraz omówił plany na rok 2026 – 

prezentacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

Pytań nie było.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka serdecznie podziękowała Nadleśniczemu Nadleśnictwa 

Jugów za przybycie i zaprezentowanie w sposób szczegółowy raportu z działalności nadleśnictwa, a 

także planów na 2026 rok. Podziękowała także za dotychczasową współpracę, jednocześnie 

wyrażając nadzieję, że będzie ona układała się na takim samym poziomie.  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Jugów podziękował za zaproszenie na sesję, jednocześnie informując, że 

możliwość dialogu z radnymi jest bardzo cenna.  

Ad. III Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska przedstawiła z pracy Urzędu Gminy Nowa 

Ruda w okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poprosiła, aby wszystkie pytania dotyczące 

przedstawionego sprawozdania zadawać w punkcie wolne wnioski, sprawy różne.  

Ad. IV. 1 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że zmiany, które zostały zawarte w 

projekcie uchwały zawierają przede wszystkim zmianę wyniku budżetu, zakładając deficyt oraz 

źródła jego pokrycia, jakim są wolne środki, rozumiane, jako środki pozostające na rachunku 

budżetu i wynikające z rozliczeń z lat ubiegłych. Taki sposób finansowania jest zgodny z art. 217 ust. 

2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych. Deficyt przedstawiony w projekcie uchwały wynika z 

planowanych zmian w budżecie na rok 2026, w tym m.in. zwiększenie poziomu limitu wydatków, 

przy jednoczesnym rozliczeniu planowanych dochodów. W ramach załącznika nr 1 dostosowuje się 

wartości do planowanych zmian w budżecie na rok 2026 i wskazuje się źródło pokrycia deficytu. 

Wszystkie założenia dotyczące zasad planowania wieloletniego zawarto w załącznikach do projektu 
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uchwały, a w ramach objaśnień wprowadzono elementy niezbędne do ich oceny. Pani Skarbnik 

poprosiła o zadawanie pytań, jeżeli cokolwiek nie zostało jeszcze wyjaśnione.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr 209/XXIX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja  2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

Ad. IV.2 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska powiedziała, że przedstawione w projekcie uchwały 

zmiany zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu, także były przedmiotem prezentacji 

na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Dlatego też należy skupić się na najistotniejszych 

zmianach, przede wszystkim dostosowuje się wartości planowanych dochodów i limitów wydatków 

dla zadań, dla których Gmina Nowa Ruda pozyskała finansowanie ze środków Unii Europejskiej. Są 

to zadania „Bioróżnorodność – zagospodarowanie zbiornika w Dzikowcu etap III” oraz 

„Bioróżnorodność – zagospodarowanie terenu przy Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda i wokół 

pomnika przyrody w Bożkowie”. To ma związek z dostosowaniem wartości do zatwierdzonych 

wniosków o dofinansowanie. Dokonuje się także aktualizacji kwot dochodów i wydatków, w 

ramach realizacji zadania termomodernizacyjnego w Szkole Podstawowej w Woliborzu. Te zmiany 

wynikają natomiast z końcowych rozliczeń projektu. Wprowadza się do budżetu dodatkowe środki 

w wysokości 240.000,00 zł na opracowanie dokumentacji technicznej niezbędnej do realizacji 

przedsięwzięć związaną z poprawą efektywności energetycznej budynków komunalnych, w tym w 

szczególności wykonania termomodernizacji obiektów. Ta dokumentacja będzie obejmować mi.in. 

wykonanie audytów energetycznych, projektów budowlanych i wykonawczych, przedmiarów robót 

itp. To sześć nowych lokalizacji budynków mieszkalnych,   m.in. w Woliborzu, Bożkowie, Przygórzu 
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oraz Ludwikowicach Kłodzkich. Wprowadza się plan dotacji na rzecz Starostwa Powiatowego w 

Kłodzku, to pomoc finansowa w wysokości 30.000 złotych, która zostanie przeznaczona na zakup, 

montaż oraz uruchomienie przemiennika radiowego, zlokalizowanego na schronisku górskim 

„Orzeł” w Sokolcu. Dodatkowe środki także zostały skierowane dla Centrum Kultury Gminy Nowa 

Ruda dla zapewnienia utrzymania wysokiego poziomu działalności instytucji. Pokryciem dla 

zwiększonych limitów wydatków są tzw. wolne środki, czyli środki pozostające na rachunku budżetu 

i wynikające z rozliczeń z lat ubiegłych, ten sposób jest finansowanie jest zgodny z zapisami ustawy 

o finansach publicznych. To są najważniejsze zmiany w ramach przedłożonego projektu, w treści 

uzasadnienia są wszystkie inne informacje, które umożliwiają identyfikację wszystkich zmian wraz z 

korektą konkretnych zapisów, więc jeżeli coś jest niejasne to proszę o zadawanie pytań.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały  

Przewodnicząca Rady poddała omawiany projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 210/XXIX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu 

Gminy Nowa Ruda na rok 2026  

Wyniki głosowania: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

Ad. IV. 3 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska wyjaśniła, że Powiat Kłodzki wystąpił do Wójta Gminy 

Nowa Ruda z wnioskiem o udzielenie z budżetu gminy pomocy finansowej, chodzi o rozbudowę 

łączności radiowej na potrzeby ochrony ludności i obrony cywilnej w Gminie Nowa Ruda, a 

konkretnie na zlokalizowaniu odbiornika na schronisku górskim „Orzeł”. To zadanie będzie 

realizowane w drodze współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego, z uwagi na 

fakt, że jest to zadanie własne powiatu. Natomiast kwota 30.000 zł to jest kwota niezbędna na 

pokrycie odbiornika radiowego Gminy Nowa Ruda, wszystkie jednostki wchodzące w skład powiatu 

pokrywają te koszty. Jest to istotne zadania, gmina musi mieć dostęp do łączności radiowej w 
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sytuacjach kryzysowych.    

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 211/XXIX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kłodzkim na współfinansowanie zadania pn. 

„Rozbudowa łączności radiowej na potrzeby ochrony ludności i obrony cywilnej w Gminie Nowa 

Ruda”. 

Wyniki głosowania: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

Ad. IV.4 Kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej i Ochrony Środowiska Marta Krupa 

poinformowała, że projekt uchwały powierza wójtowi uprawnienia do ustalenia wysokości cen i 

opłat za usługi komunalne. Jest to zgodne z  ustawą o gospodarce komunalnej, ponieważ 

zarządzanie cmentarzami komunalnymi, których dotyczy ten projekt. Jest to zadanie własne gminy 

z zakresu użyteczności publicznej. Celem podjęcia uchwały jest usprawnienie funkcjonowania 

gospodarki komunalnej, bieżące dostosowywanie cen do realiów rynkowych. Podjęcie uchwały 

wynika z potrzeby uporządkowania stanu prawnego, czyli uchylenia dotychczas obowiązującej 

uchwały ustalającej wysokość opłat cmentarnych. Wprowadzone rozwiązanie zapewnia 

elastyczność działania przy jednoczesnym zachowaniu jawności, gdyż zarządzenia wójta będą 

publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Stanisław Wasłowicz poinformował, że komisja 

postanowiła pozostawić skargę bez rozpatrzenia.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 212/XXIX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r. w sprawie powierzenia 
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Wójtowi Gminy Nowa Ruda uprawnienia do ustalania wysokości cen i opłat albo sposobu ustalania 

cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z 

obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Gminy w Gminie Nowa Ruda. 

Wyniki głosowania: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

Ad. IV. 5 Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Izabela Słowek-Chorób wyjaśniła, że 

Przedstawiony projekt uchwały ma charakter porządkowy i obejmuje zmiany wynikające z 

nowelizacji ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych oraz zmian 

wprowadzonych rozporządzeniem w sprawie sposobu podziału łącznej kwoty potrzeb oświatowych 

między jednostki samorządu terytorialnego w roku 2026. Podstawowa zmiana dotyczy zmiany 

załączników, zamienia się jeden załącznik stanowiący informację o faktycznej liczbie uczniów w 

miesiącu na dwa załączniki, które są osobno przygotowane dla szkół i placówek wychowania 

przedszkolnego, również tych które prowadzą wczesne wspomaganie rozwoju.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.   

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Urszula Poźniak poinformowała, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 213/XXIX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r. zmieniająca uchwałę  Nr 

216/XXX/21 Rady Gminy Nowa Ruda w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego, trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania  i wykorzystania oraz terminu i sposobu 

rozliczenia wykorzystania dotacji. 

Wyniki głosowania: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 
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NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

Ad. IV. 6 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że wniosek o wprowadzenie pod 

obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej wpłynął do biura 

rady w lutym br. Wtedy też został skierowany na Komisję, następnie rada wezwała wnioskodawcę 

uchwałą do uzupełnienia braków formalnych wniosku. Braki zostały uzupełnione, jednak oceniono, 

że zostały uzupełnione po terminie i taka uchwała została podjęta. Po jej podjęciu wnioskodawca 

zwrócił się z prośbą o ponowne przeanalizowanie terminu na uzupełnienie braków formalnych i w 

wyniku ponownej analizy okazało się, że te wyjaśnienia zostały złożone w terminie. W związku z 

tym uchwałą dopuszcza się ten wniosek i uchyla się uchwałę z 15 kwietnia 2026 r. w sprawie 

pozostawienia wniosku bez rozpatrzenia.   

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie rozpatrzyła wniosek.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 214/XXIX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r. w sprawie rozpatrzenia 

wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. 

Wyniki głosowania: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

Ad. IV.7 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska wyjaśniła, że jest to stanowisko w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Wnioskodawca przedstawiając swój wniosek przedstawił taką 

propozycję uchwały, na której opiera się tej projekt. To jest deklaracja mówiąca o tym, że chociażby 

rolnictwo stanowi trwały fundament lokalnej gospodarki, bezpieczeństwa żywnościowego, 

stabilności społecznej obszarów wiejskich. W tej uchwale wyrażona jest także solidarność z 

rolnikami. Członkowie Komisji podczas posiedzenia połączyli się telefonicznie z wnioskodawcą, 

który wyjaśnił dodatkowo jaki jest cel i zamierzenia dotyczące podjęcia tej uchwały.  

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 
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Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 215/XXIX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r. w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Wyniki głosowania: 

ZA (12) 

Marek Bidziński,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg, 

Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-

Muzyka, Stanisław Wasłowicz 

NIEOBECNI (3) 

Paweł Gargol, Michał Groń, Joanna Sypień.  

 

Ad. V Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa 

wpłynęła interpelacja radnego Michała Gronia w sprawie II etapu modernizacji basenu w Jugowie, 

radny oczekuje na odpowiedź.  

Ad. VI Radny Ryszard Grześkowiak zaprosił wszystkich obecnych, mieszkańców, a także turystów na 

nowo powstałe ścieżki edukacyjne, również na gry terenowe, które powstały dzięki współpracy z 

Gminą Nowa Ruda i Nadleśnictwem Jugów. Ścieżki są warte odwiedzenia, nazywają się tak, jak 

zwierzęta, które tam mieszkają, czyli nietoperz, sowa i lis. Uroczyste otwarcie odbędzie się w dniu 13 

czerwca br. o godz. 10.00. 

Radny Tomasz Pietrzyk złożył prośbę, gdyż ostatnio złożył interpelację w temacie dostępu do 

internetu szerokopasmowego, natomiast pismo to nie zostało potraktowane, jako interpelacja, lecz 

w tym piśmie radny zadał trzy pytania do urzędu związane z informacjami, które realizator usługi 

mógł przekazać gminie i prosi o odpowiedź na nie, ponieważ to wynika z tego, że radny razem z grupą 

mieszkańców ma zastrzeżenia, co do działania operatora i zastanawiają się czy nie doszło do 

naruszenia prawa. Kolejna sprawa, w ostatnim czasie na terenie byłego przedszkola w Bożkowie są 

wykonywane jakieś prace, m.in. zdejmowane jest ogrodzenie i jakie to są prace?  

Wójt Gminy Adrianna Mierzejewska poinformowała, że w momencie przeznaczenia budynku do 

sprzedaży, wydzielono część działki z nieruchomości, na której usytułowane jest dawne przedszkole 

celem urządzenia miejsca utwardzonego, w którym ewentualnie mogłyby parkować samochody 
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pacjentów, którzy przyjeżdżają do przychodni. Tam jest ogromny problem z parkowaniem, 

samochody stoją na łuku drogi, co stwarza niebezpieczeństwo. 

Pan Tomasz Pietrzyk zapytał czy ten płot z żywopłotem, który jest przy drodze także będzie 

likwidowany?  

Wójt Gminy zapytała czy chodzi o ten, który jest przy budynku? 

Radny Tomasz Pietrzyk potwierdził. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że na razie nie będzie ścinany, żeby za bardzo nie zachęcać do 

wchodzenia tam, zostanie urządzony tylko ten fragment.  

Radna Urszula Poźniak zapytała o dokumentację na oświetlenie, czy dotyczy tego odcinka ul. 

Kasprowicza, za tunelem? 

Wójt potwierdziła.  

Radna Katarzyna Majchrzak powiedziała, że kończy się rok szkolny, zaczyna się sezon letni, 

mieszkańcy są już ciekawi na kiedy jest planowane otwarcie basenu i czy ceny nie ulegną zmianie?  

Pani Adrianna Mierzejewska odpowiedziała, że w sprawach technicznych odda głos kierownikowi, a 

ceny pozostają takie same.  

Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa Dawid Fecko odpowiedział, że 

obiekt jest przygotowywany do otwarcia, a data jest jeszcze kwestią do ustalenia.  

Radny Bartosz Słoninka zapytał czy wiadomo gdzie będą rozmieszczone AED? 

Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Agnieszka 

Polak poinformowała, ze w Centrum Kultury, w Urzędzie Gminy, Włodowice, bo OSP też nie ma i w 

Domu Seniora w Jugowie. 

Pan Bartosz Słoninka zapytał czy te urządzenia będą wrzucone do aplikacji, aby były ogólnodostępne, 

aby osoby przyjeżdzające na teren gminy w razie potrzeby mogły użyć takiego sprzętu? 

Pani Agnieszka Polak odpowiedziała, że jak najbardziej można to zrobić.  
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Pan Bartosz Słoninka zapytał, jakie są środki  na ten rok z ustawy o ochronie ludności i obronie 

cywilnej? 

Pani Agnieszka Polak poprosiła o sprecyzowanie czy w budżecie czy z dodatkowych środków? 

Pan Bartosz Słoninka odpowiedział, że chodzi o środki od wojewody. W zeszłym roku było to ponad 

350.000,00 zł. 

Pani Agnieszka Polak odpowiedziała, że w tym roku jest to kwota ponad 600.000,00 zł.  

Pan Bartosz Słoninka zapytał czy wiadomo na co te pieniądze zostaną przeznaczone?  

Pani Agnieszka Polak odpowiedziała, że część środków poszła na AED, a pozostałe środki są 

przeznaczone na syreny.  

Ad. VII Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka przypomniała, że po sesji odbędzie się wspólne 

posiedzenie wszystkich Komisji stałych, na 18 czerwca planowana jest sesja absolutoryjna i na pewno 

w okresie do sesji absolutoryjnej pojawi się potrzeb zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym, ze 

względu na środki finansowe, o czym będą Państwo informowani w odpowiednim terminie.  

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska poinformowała, że kolejne sesje będą organizowane 

w Bożkowie, w sali remizy. Obiekt posiada kuchnie, ma dostęp do zaplecza sanitarnego, sala jest 

rzadko wykorzystywana, a sale wiejskie są czasem użytkowane na inne potrzeby. Tutaj są stoły, 

wyposażenie, dostęp do gniazdek, duże miejsce parkingowe przy szkole, więc to będzie najbardziej 

optymalne miejsce.  

Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda w Ludwikowicach Kłodzkich Gabriela Buczek-Rogińska 

powiedziała, że cieszy się, że mogła gościć wszystkich w Centrum Kultury, jednocześnie zapraszając 

do częstszego odwiedzania w siedzibie, ale również na wydarzeniach. Najbliższe wydarzenia to w 

sobotę atrakcja dla pań, czyli analiza kolorystyczna, w poniedziałek w Klubie Seniora w Jugowie 

warsztaty z tworzenia fascynatorów, a za tydzień dwa wydarzenia gminne, 31 maja w Ludwikowicach 

Kłodzkich – Gminny Dzień Dziecka, organizowany z sołectwem Ludwikowice. W tym samym czasie 

duże wydarzenie już tradycyjne, czyli Biathlon dla Każdego, są to zawody organizowane w cyklu tych 

wydarzeń na terenie Dolnego Śląska i nie tylko. Są koordynowane przez Łukasza Słoninę, który jest 

jednocześnie instruktorem sekcji biathlonowej, świetnie rozwijającej się. Kolejno, czerwiec i tych 

wydarzeń jest bardzo dużo, m.in. koncert teatru muzycznego w kościele w Bożkowie, co również 



13 

 

stało się tradycją. Ostatnia niedziela czerwca to Festiwal Lawendy w Woliborzu. Jeżeli chodzi o lipiec 

to należy polecić szczególnie Festiwal Góry Literatury, centrum jest ważną częścią tego niezwykłego 

wydarzenia. Fundacja Olgi Tokarczuk będzie gościła w Dzikowcu, Ludwikowicach Kłodzkich, to są nie 

tylko spotkanie autorskie, ale i koncerty, wykłady Uniwersytetu Ludowego oraz zajęcia małych gór 

literatury, ale także koncert Teatru Muzycznego, to niezwykle ważna rzecz, spektakl prezentowany w 

Teatrze Zdrojowym w Polanicy. Sierpień to bieg dla dzieci i dorosłych, czyli Mini Sowa i Bieg na Wielką 

Sowę, to również na letniej scenie na Fabrycznej, za budynkiem Centrum Kultury, ale przede 

wszystkim dożynki gminne, które odbędą się 22 sierpnia. W międzyczasie zajęcia wakacyjne da dzieci, 

szczegółowy grafik będzie podany.   

Wójt Gminy podziękowała przedmówczyni za udostępnienie miejsca na dzisiejszą sesję i może warto 

byłoby zaprosić co miesiąc Panią Dyrektor, aby przedstawiała swoje wydarzenia, bo jest ich ogromna 

ilość, a o większości z nich nawet radni nie wiedzą.  

Przewodnicząca Rady dołączyła się do podziękowań.  

Ad.VIII Wobec  braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, o godz. 11:20 

Przewodnicząca Rady podziękowała za obrady i zamknęła XXIX sesję Rady Gminy Nowa Ruda, 

jednocześnie przeprosiła za problemy techniczne związane z aktualizacją aplikacji.  

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Kornelia Łaptuch 

 

 

/Na oryginale podpisano: Przewodnicząca Rady Bożena Sołek- Muzyka/ 

 

  


